

Большевистский

ПУТЬ

12 февраля
1936 года
№10 (46)

Газета парторганизации и рабочкома, Коноплеводной МТС, Мариинского района, Западно-Сибирского края

Товарищи Цура Г. и Зенина Маруся премированы
Дирекция и рабочий комитет МТС 9 февраля премировали 2-х стахановцев: т. Цура Г. на сумму 100 руб., Зенину Марию на сумму 50 руб.
Их пример, пример для всех.

ИТОГИ СТАХАНОВСКОЙ НЕДЕЛИ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

9 февраля день является в МТС праздным днем. Только вчера закончилась стахановская неделя на ремонте тракторов, а сегодня, вечером, будут подведены итоги стахановской недели и в месте с этим намечены новые задачи для будущей еще более плодотворной работы.

За стахановскую неделю было отремонтировано 15 тракторных мостов и выведено из ремонта в гараж 5 тракторов; отремонтировано 3 тракторных плуга. **План по мастерской за неделю выполнен на 146,84 проц.** Вместо намеченных по плану выработать за неделю 432 чел-час., эти же люди, за это же самое время выработали 865 чел-часов. Если до стахановской недели зарабатывали в неделю 300-400 руб., то в стахановскую неделю они заработали 725 р. 70 коп.

Стахановская неделя дала производству стахановцев. Первый из них слесарь тов. **Цура Георгий Сергеевич** выполнил план на **285 проц.**, а в последний день недели **выработал норму на 379 проц.**, заработал за неделю **110 руб. 59 к.**

Маруся Зенина, монтажница, комсомолка, стала стахановкой на производстве: взяла первенство на ремонте тракторов.

Слесарь тов. **Перемитин Г. Т.**, председатель рабочкома, выполнил план на 173,5 проц. Кузнец **Колеватов П. А.** и молотобоец тов. **Барнов** выполняли план на 148,2 проц. И многие другие перевыполнили план в стахановскую неделю.

Была тишина, когда докладчик на производственном сове-

щании подводил итоги работы. Вслед за докладом посыпались вопросы, один за другим стали подходить к маленькому столику, покрытому красным материалом, и высказываться о своей работе.

Говорили в прениях многие и все, почти, высказывали одно: „по-стахановски работать хорошо. К стахановской неделе еще не достаточно приготовились: не хватало материалов, много терялось времени на поиски частей, болтов, ключей, нужного железа—ни это, план был бы выполнен на 200 проц. Не успокаиваться на достигнутом—это не предел. Продолжать работать по-стахановски, закончить ремонт тракторов к 16 февраля“. Так и постановили.

Да, стахановская неделя на ремонте дала хорошие результаты. Но есть

возможность и эти успехи во много раз перевыполнить. Для этого требуется прежде всего со стороны заводской и механиков снабжать рабочих материалами на кануне рабочего дня, следить за качеством работы, помогать бригадам расставлять правильно рабочую силу в бригадах.

Сегодня в номере мы помещаем конкурс, объявленный Наркомземом СССР, в который включились парторганизация, рабочие и трактористы МТС. Только стахановская работа на ремонте, на севе, на уборке даст возможность выполнить условия конкурса и получить громадные прайвительственные премии.

Итак, работать по-стахановски, бороться за выполнение условий конкурса Наркомзема.

За розыском частей

Монтажная бригада (бригадир, кузнец, тов. Яркин Г. Д.) по ремонту плугов план работы в стахановскую неделю выполнили на 97 проц. по той причине, что монтажники и кузнец Яркин много тратили времени на откопку плугов из снега. Плуги разбросаны по огороде и занесены снегом. При чем они брошены в разобранном виде, много частей утеряно. 4 дня искали корпус от плуга и не нашли. Дирекция МТС все это видит, а мер не предпринимает.



ДИРЕКТОР: Ищи, Потьека, ищи! 4 дня без тебя корпус от плуга искали, и не могли найти.

В БОЙ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР

(На совещании колхозниц-ударниц в МТС)

3 февраля проводилось совещание колхозниц ударниц колхозов нашей МТС. Обсуждался вопрос о повышении урожайности технических культур.

Собрание проходило активно. Всего выступило в прениях 16 человек. Первая взяла слово организатор звена по техническим культурам при МТС тов. Гавриленко Ездокия, которая сказала: „Мы сегодня собрались для того, чтобы поделиться опытом в повышении урожайности. Мы должны собирать золу, вывозить навоз на поля во время. Мы, жены рабочих и служащих нашей МТС, взяли на себя обязательство: собрать с одного га картофеля 500 цент. Мы уже организовали кружок агротехники, занимается с нами агроном. Вызываем последовать всех вас нашему примеру“.

Колупаева Мария (колхоз „Лесная Дача“): „Я взяла на себя обязательство: посеять лени собрать урожайность семян 7 цент. с га, конопля тресты 30 цент. с га. Собрано мною золы 30 цент. Кружок агротехники не организован, но я обязуюсь организовать его и работать будем по-стахановски“.

Богунова Александра (колхоз „6-й съезд советов“, Белогородка): „Я взяла обязательство получить урожайность картофеля 400 цент. с га. Собрано нами в стахановский день 3 цент. золы, я обязала всех колхозниц, что бы они копили золу и сдавали нам“.

Ганьшина Е. В. (колхоз „Новый мир“, Колеуль): „Мы в 1935 году работали плохо, но в 1936 году должны повысить урожай. Наш колхоз „Новый мир“ взял обязательство получить урожай по новым культурам 25 цент. с га, а я со своим звеном взяла обязательство получить урожай картофеля с одного га 500 цент. Я лето работала зав-хатой лабораторией. Помощи от предколхоза никакой не получали. На работу женщин правление не обращало внимание. В 3 бригаде бригадир Желтович даже есть не давал женщинам во время полевых работ. „Лучше,—гово-

рит,—собакам выброшу“. Если женщина пойдет по домашним делам, то ее штрафуют. Есть и женщины плохо работали. Торгунакова Александра, зав-слями, плохо ухаживала за детьми“.

Варышева: „Я взяла обязательство добиться урожайности конопля с одного га 7 цент. семян, 30 цент. соломки“.

Иванникова Василиса Ив. (колхоз „Новый мир“): „В 1935 году в нашей бригаде были лодыри, поэтому мы мало получили на трудовой день. Я заработала 300 трудовой. Бралась я некоторых колхозниц подтянуть, но они всегда отвечали. „Ты ударница, тебе больше надо, а нам некуда торопиться“. Я как ударница обязалась в 1936 году посадить один га картофеля и собрать урожая 500 цент“.

Кочичкина Татьяна Пик. (колхоз им. Эйхе). „Беру на себя обязанность собирать золу. Собранную золу храним в сухом месте. Подберу звено из 6 человек, приглашу Калычичу Марию, Иванникову и др. Подготовимся к посадке картофеля, обрабатываем хорошо почву. Добьюсь получения с одного га картофеля 500 центнеров“.

Ступуленко Евдокия (колхоз „Пролетарская революция“, Белогородка): „Слушая здесь на совещании, я поняла, что во всех колхозах организованы звенья, взяли женщины обязательства по повышению урожайности, а в нашем колхозе ничего этого не проведено. В 1935 году у нас была сильно засорена пшеница. А почему это. Плохо работали. Есть у нас такие люди, как Бакай, который не помогает нам, наоборот, своими словами бьет по рукам. Когда мы поехали в Правдинку встречать нашего орденосца тов. Новикова, то Бакай стал рассуждать, что послали таких, сяких. Он подрывает у ударников всякое желание работать. Сейчас по приезду в колхоз организую звено по техническим культурам, и буду бороться за повышение урожайности“.

Мезенцева Анна А. (колхоз „Ударная пятилетка“, Обновка): „Я работала хорошо

и еще лучше буду работать. Я организовала звено и обязались посадить картофеля 1 га и собрать 500 цент. Собрали золы 10 цент, птичьего помета 1 цент“.

Митинас (колхоз им. Молотова, Благовещенка); „Я в 1935 г. вывезывала по 400 снопов, работала барабанщи ком. намолачивала по 8 тонн зерна. Взяли на себя обязательство в 1936 году собрать с одного га картофеля 500 цент., а конопля 7 цент. с га. Собираем золу и вывозим навоз“.

Курышина: (колхоз им. Молотова) „Я в 1936 году обязуюсь вывезывать по 600-700 снопов“.

Корсакова Е. Ф. (колхоз „Лесная дача“, Николаевка): „Бригадир наш Мотолыгин плохо относится к ударникам, если кто хорошо работал, то того он обмерял, укрывал трудовой, наносил оскорбления. Не раз жаловались председателю колхоза, но и тот ни какого внимания на нас не обратил“.

Леоненко Анна Ивановна (колхоз „Земледелец“): „Мы на слете просим, чтобы нам агрономы разъяснили, сколько же нужно и какого удобрения на один га? Просим, чтобы чаще к нам ездили агрономы“.

Круль Александра (колхоз им. 13 годовщины Октября) „Я в колхозе состою с 1929 года. В 1935 году я работала звеньеводом, потом меня послали на курсы по изучению технических культур. После прохождения курсов я вышла на работу, но бригадир мне не помогал, а только смеялся“.

Собрание колхозниц ударниц постановило: 1) включить в движение по поднятию высокого урожая зерна, и технических культур. Организовать в каждом колхозе звенья по техническим культурам.

2) Поставить задачу: добиться урожая в среднем по колхозам коноплеводной МТС конопля соломки 30 цент. с га. Закончить весенний сев в сжатые сроки 10-14 дней.

3) В день годовщины принятия сталинского устава, 11 февраля, начать стахановскую

Наркомзем СССР объявил всесоюзный конкурс Выделен премиальный фонд

Поддерживая инициативу директоров МТС Северо-Кавказского края тт. **Дыскина, Староножева и Касаткина** и тракторных бригадиров-орденоносцев — тт. **Волошина, Анжелиной, Дымова, Чабаненко, Белого, Истошина, Кривченко, Гречко, Острогляд, Тарасова, Бабина и Сиротюна**, положивших через газету „Социалистическое земледелие“ начало всесоюзному соревнованию МТС и тракторных бригад, Народный комиссариат земледелия Союза ССР вынес постановление о проведении конкурса по соревнованию.

Для премирования МТС, тракторных бригад, директоров, механиков, агрономов и рабочих МТС, бригадиров тракторных бригад, трактористов, комбайнеров, машинистов Наркомземом СССР выделен премиальный фонд.

В пределах этого фонда предусмотрены следующие премии:

Для МТС:

15 первых премий:

материальные средства для полной механизации всех основных сельскохозяйственных работ (тракторы „ЧТЗ“, комбайны, автомашины, прицепной инвентарь — по заявке директоров МТС), для постройки образцовых гаражей для тракторов, автомобилей и комбайнов, жилых домов для рабочих и специалистов МТС и средства на оборудование для

В бой за высокий урожай технических культур

(Окончание. Начало см. на 2 стр.) неделю в колхозах. Проработать устав на собраниях колхозов.

4) Провести женские собрания.

6) Организовать регулярный выпуск стенных газет. Всем колхозникам принимать активное участие в ней.

7) Вызвать на соцсоревнование колхозниц Маринской МТС. Для заключения договора выбрали колхозниц — ударниц: Мезенцеву, Ганьшину, Пикалину, Колупаеву и Кркуль А.

И. А.—н.

культурно-массовой работы (библиотека, киноустановка, музыкальные инструменты и т. п.).

Для лучшей МТС, взявшей первенство по всем показателям, передается, кроме того, знамя Наркомзема Союза ССР и газеты „Социалистическое земледелие“.

35 вторых премий:

материальные средства для полной механизации всех основных сельскохозяйственных работ (тракторы „ЧТЗ“, комбайны, автомашины, прицепной инвентарь — по заявкам директоров МТС).

Для лучших тракторных бригад:

а) 100 первых премий: образцовые передвижные станы с полным бытовым и культурным оборудованием;

б) 150 вторых премий: радиоприемники, комплекты оборудования для физкультурных площадок и бригадных красных уголков.

Для персонального премирования лучших директоров МТС, агрономов, механиков, инженеров, бухгалтеров, рабочих МТС, бригадиров тракторных бригад, трактористов, комбайнеров, машинистов:

50 научно-производственных командировок; 20 одноквартирных домов с полной мебелью и оборудованием; 20 комплектов полного оборудования жилой квартиры; 30 легковых автомобилей; 50 мотоциклов; 200 велосипедов; радиоприемники, фотоаппараты, патефоны, охотничьи ружья, путевки в санатории и в дома отдыха, денежные премии.

Для премирования редакций и отдельных работников областных и районных газет, проявивших наибольшую активность в организации и освещении хода всесоюзного соревнования;

5 пианино; 30 велосипедов; 3 комплекта оборудования для цинкографий; 10 фотоаппаратов типа „Лейка“; фотоаппараты типа „фотокор“, ра-

диоприемники, денежные премии.

Право на получение указанных премий НКЗ СССР имеют те МТС, которые в 1936 году:

а) получают средний урожай по основным зерновым культурам в общем по колхозам всей МТС не менее 100 пудов с гектара или удвоят урожайность основных зерновых культур по сравнению с урожаем 1935 года, а по другим культурам данной МТС дадут высокие показатели; б) повысят выработку тракторов и комбайна по всей МТС не менее чем на 15 процентов против планового задания 1936 года; в) снизят себестоимость работы не менее чем на 15 процентов против установленных норм (горючее, ремонт, административно-хозяйственные расходы и пр.); г) выполнят досрочно по всем колхозам МТС обязательства по государственным поставкам, натуроплату и контрактационные договоры; д) проведут посев озимых в установленные сроки по ранним культурам обработанным парам и обеспечат весь весенний сев 1937 года по зяблевой вспашке; в) образцово поставят дело культурно-технического подъема основных кадров МТС.

Центральная комиссия при оценке итогов может в конкретных случаях изменить условия конкурса-соревнования для отдельных МТС.

Председатель центральной комиссии по руководству конкурсом-соревнованием — нарком земледелия СССР тов. **М. А. Чернов.**

Конкурсные комиссии краевых и областных земельных управлений должны провести две предварительные проверки хода соревнования — после окончания весеннего сева и перед началом уборки. Не позднее 1 января 1937 года будет проведена окончательная проверка для установления итогов соревнования и распределения премий.

(Из газеты „Соцземледелие“).

БУДУ РАБОТАТЬ, ВЫПОЛНЮ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Я, колхозница колхоза „Лесная дача“, бригады № 3 в день проведения бригадного собрания, 30 января, взяла на себя обязательства: добыть с урожая по льну 6 цент, с га волокна 8 цент., конопля семья 8 цент., соломки 30 цент. Собрание меня выдвинуло делегаткой на совещание колхозниц — ударниц в МТС, где я усвоила много полезных вопросов. Но я не могла оставить при себе опыт, полученный на совещании, и не рассказать своим колхозникам и колхозницам, а сразу же по приезде в колхоз поставила перед правлением за дачу, чтобы оно мне помогло провести бригадное собрание.

4 февраля в 7 часов вечера было проведено собрание. Бригада заслушала мой доклад, и постановила: создать звено из 5 человек: Алымова А., Тимонова М., Послак Лида, Ба

шкинова А. и Байцева по посеву льна и конопля. Они взяли на себя обязательства: собрать с каждого двора по центнеру золы, вывезти 40 тонн навозу на поля, дать ему возможность **перегнить**. Использовать все агротехнические указания в работе. Использовать минеральные удобрения — 35 цент.

И тут же на собрании все колхозники заявили: „Подготовимся к стахановской неделе, и дадим нормы выработки не ниже, как на 200 процентов. Особенно уделим внимание на обработку тресты. Высушим ее и сдадим на пенькозавод“. Стахановская неделя даст нам возможность лучше подготовиться, к весеннему севу, дать высокий урожай.

Наша 3-я бригада вызывает на соревнование бригаду № 1.

КОЛУПАЕВА М. Ф.



Г. Сталинск.

В выходные дни СТАХАНОВЕЦ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМ. Т. СТАЛИНА сталевар т. ФЕДОРОВ уезжает отдыхать в дом отдыха „ТОПОЛЬНИКИ“. Он берет своего сынишку 6 летнего ЮРУ. ЮРА целый день на морозном воздухе катается с высоких гор. НА СНИМКЕ: ЮРА только что спустился с горы и ему снова и снова хочется ощутить это удовольствие.

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ОКДВА

ХАБАРОВСК, 2 февраля (Тасс). Штаб Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии (ОКДВА) передал корреспонденту ТАСС в Хабаровске следующее сообщение:

„Сегодня нами получены сведения о том, что штаб японской квантунской армии опубликовал коммюнике, в котором он утверждает: 1) будто восстание и переход на советскую территорию пограничной роты 65-го пехотного полка Манчжоу-Го вызваны „советским подстрекательством“ и 2) будто бы столкновение, происшедшее 30 января с. г. у пади Мещерякова на территории СССР, в результате вторжения японо-манчжурских частей на советскую территорию, было „боем“ японо-манчжурского карательного отряда с восставшей манчжурской частью на территории Манчжоу-Го при чем среди „многих убитых и раненых повстанцев найден убитый советский солдат“.

Штаб ОКДВА заявляет, что оба эти утверждения штаба квантунской армии являются вымыслом и имеют цель скрыть от общественного мнения действительную картину восстания манчжурской роты и замаскировать провокацион-

ные нападения японо-манчжурских войск на территорию СССР.

Штаб ОКДВА полностью подтверждает правильность сообщений ТАСС из Хабаровска от 29 января о переходе роты манчжурских солдат на советскую территорию и от 30 января о нападении японо-манчжурских войск на советскую территорию. В частности, штаб ОКДВА подтверждает, что перешедшая на территорию СССР манчжурская рота была немедленно разоружена, интернирована и отведена вглубь советской территории в гор. Ворошилов и поэтому никак не могла принять участие в стычке с японо-манчжурскими частями“.

Штаб ОКДВА в своем сообщении с исчерпывающей полнотой разоблачил нелепые и дикие измышления японо-манчжурских военных властей по адресу Советского Союза, его Красной армии и его руководителей.

Штаб ОКДВА сообщил, что „1 февраля с. г. в 12 часов в том же районе японо-манчжурские **СНОВА** пытались вторгнуться на советскую территорию. К границе подошли две японо-манчжурские роты

и заняли позиции, после чего ими был выдвинут дозор на советскую территорию, отогнанный огнем пограничников и оставивши на нашей территории одного убитого“.

В конце своего сообщения штаб ОКДВА изъявляет готовность оказать полнейшее содействие любой беспристрастной комиссии, которой было бы поручено расследование на месте различных инцидентов, происшедших за последнее время на границе Манчжоу-Го.

(Из „Сельской правды“)

По следам заметок

По опубликованной заметке в газете „Б. П.“ № 2 (38) под заголовком „Плохо охраняют семена“ правление колхоза „Новый мир“ сообщает, что Ушаков Иван Ив. со сторожей снят, на его место поставили Кузнецова Федора Васильевича.

Ответ редактор
И. КОМАРОВ.

Райлит № 10 (46)
Тираж 1070 экз.